



# 港生赴京學國情

# 薪火相傳肩重任

## 逾百「未來之星」人民大會堂隆重結業

香港文匯報訊(記者 江鑫燭、李茜婷 北京報道)由香港文匯報與未來之星同學會聯合主辦的「2011未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」,25日下午在北京人民大會堂舉行隆重結業典禮。在為期8天的北京行程中,來自本港多所知名高校的百餘位大學生獲安排於中國傳媒大學上課,課程涵蓋國家基本政治制度、內地經濟現狀及發展、內地改革開放及前景,還有中國歷史文化等內容。學員們還與當地學生、社會知名人士座談交流,實地拜訪政府部門、軍隊及傳媒相關機構,包括國務院新聞辦、外交部、中國國際廣播電台、北京電視台、北京日報等,內容豐富。

■未來之星國情班學生與參加結業典禮的嘉賓在人民大會堂合影。香港文匯報記者李茜婷攝



“2011未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班”結業典禮



■蔣樹聲為未來之星國情班學員頒發結業證書。香港文匯報記者李茜婷攝



■出席結業典禮嘉賓(左起)中國傳媒大學教授路盛章,中國傳媒大學黨委副書記田維義,香港信和置業有限公司執行董事、未來之星同學會榮譽主席黃永光,香港文匯報董事總經理、未來之星同學會主席歐陽曉晴,國務院港澳辦副主任華建,全國人大常委會副委員長蔣樹聲,教育部副部長郝平,外交部港澳司參贊馬占武,港澳辦聯絡司副司長周駿,香港文匯報社長助理、北京分社社長秦占國,中國傳媒大學教授馮宋徽。香港文匯報記者李茜婷攝

全 國人大常委會副委員長蔣樹聲,教育部副部長郝平,國務院港澳辦副主任華建,外交部港澳司參贊馬占武,教育部港澳辦常務副主任趙蜀山,港澳辦聯絡司副司長周駿,香港文匯報董事總經理、未來之星同學會主席歐陽曉晴,中國傳媒大學黨委副書記田維義,中聯辦青年工作部處長孫學偉,香港信和置業有限公司執行董事、未來之星同學會榮譽主席黃永光,中國教育電視台副台長呂學武,中國傳媒大學港澳辦主任梁巖,中國傳媒大學教授路盛章,中國傳媒大學教授馮宋徽,九龍倉集團有限公司企業傳訊經理付嘉儀,香港文匯報社長助理、北京分社社長秦占國,北京王濱濱國際擊劍俱樂部副總經理張武元,香港文匯報公關公司常務副總經理、未來之星同學會總幹事丁虹潔等出席典禮。

### 歐陽曉晴田維義黃永光等致辭

儀式開始,眾嘉賓、學生肅立合唱國歌。雄壯的《義勇軍進行曲》在人民大會堂響起,場面莊嚴、感人。香港文匯報董事總經理、未來之星同學會主席歐陽曉晴,中國傳媒大學黨委副書記田維義,香港信和置業有限公司執行董事、未來之星同學會榮譽主席黃永光,未來之星傳媒班學生代表謝明輝,中國傳媒大學學生代表胡俊逸先後致辭。

歐陽曉晴在致辭時兩次引文稱,著名學者、香港中文大學前校長金耀基雖身處異國,書寫的卻是心繫祖國之文章。他強調,心繫中國前途,關懷中國命運,是香港文化精英、政治精英、經濟精英的優良傳統,是一切優秀香港人不變的情懷。多少年來,這個傳統、這種情懷,不絕如縷,匯入中國改革開放、文化重建的時代洪流之中,成就了全球化時代中國崛起的傳奇。

良傳統,是一切優秀香港人不變的情懷。多少年來,這個傳統、這種情懷,不絕如縷,匯入中國改革開放、文化重建的時代洪流之中,成就了全球化時代中國崛起的傳奇。

### 「因為有你,香港明天會更好」

最後,他重複了出發時說過的話:「因為有你,香港的明天會更好。因為有你,祖國明天會更強大。」以此勉勵學員們在學習中不斷進取。

黃永光表示,半個月前在香港為「未來之星」學員們踐行,如今,大家已經順利完成學業,滿載而歸。短暫的北京之行,相信能給同學們留下美好的回憶,能對同學們認識祖國、了解祖國有所幫助。同學們在人民大會堂領取結業證書,這不僅是一份榮譽,更是一份責任。同學們是香港的未來,祖國的未來,要共同努力,擔負起社會責任,為國家的進步,為香港的美好未來多做貢獻。

### 蔣樹聲等頒發結業證書

典禮上,蔣樹聲等領導和主禮嘉賓為未來之星的學員頒發結業證書,香港文匯報、未來之星同學會向出席開班典禮的各位領導和嘉賓贈送了紀念品。

「未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」由香港文匯報、未來之星同學會主辦,中國傳媒大學承辦,今次為第5屆。本期課程班共有100餘名學員,分別來自香港大學、中文大學、城市大學、浸會大學、樹仁大學及珠海學院等6所香港高校。

## 探軍營親睹威武之師雄風

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)「未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」的學員25日走進解放軍軍營參觀,親身感受裝甲兵現場表演。過程中學員們多次鼓掌歡呼,驚歎威武之師果然名不虛傳。隨後,同學們還拍了「未來之星」開班以來最特殊的大合影——與坦克合影,為今次訪問旅程留下紀念。

隨後,裝甲六師的講解員還向學員們介紹這支部隊的歷史。裝甲六師是中國最早實現整師機械化並具有獨立奔襲作戰能力的部隊,任務是保衛北京的安全。目前該師共有三個裝甲團,一個自行火炮團,一個防空團以及一些作戰支援和保障部隊,官兵共計八千餘人。

另外,同學們還參觀了該師官兵的內務設施、戰士餐廳等,並在戰士餐廳就餐,深入了解解放軍士兵的生活。

香港城市大學廖洋同學表示,一向對解放軍非常敬仰,今次有機會近距離感受軍旅生活,威武之師果然名不虛傳。他稱讚坦克兵軍事本領超凡,必定經過艱苦訓練,十分敬佩。許多同學都大讚軍人「非常有型」。在坦克停靠區,學員們紛紛上前合影留念,還有人小心地觸摸著坦克裝備,感受「鋼鐵戰士」的「溫度」。



■一位國情課程班學員興奮地「鑽進」坦克合影。香港文匯報記者江鑫燭攝

### 欣賞裝甲六師軍演

25日上午,總參作戰部港澳駐軍事務辦公室主任管新,總參作戰部港澳駐軍事務辦公室正團職參謀吳協立,香港文匯報董事總經理、未來之星同學會主席歐陽曉晴,香港文匯報社長助理、北京分社社長秦占國,香港文匯報公關公司常務副總經理、未來之星同學會總幹事丁虹潔等帶領學員們赴位於北京郊區的北京軍區裝甲六師參觀。

裝甲六師政委王驤、科長許國壽、66391部隊長鍾波和66391部隊政委閻述軍等人帶領學員們觀看了軍樂表演和軍事訓練表演。解放軍戰士們開出了88B坦克和86步兵戰鬥車在模擬的戰地環境中,順利通過各種障礙,絕塵而去。引得看台上同學們一片掌聲。

# 深層認識祖國 港生受益良多

香港文匯報訊(記者 李茜婷、江鑫燭 北京報道)2011「未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」今次在人民大會堂結業,「未來之星」的同學們與出席結業典禮的領導、嘉賓及中國傳媒大學的志願者分享了這8天來的感受。

來自香港城市大學的謝明輝表示,雖然8天的行程並不長,但是同學們卻受益良多。在各個講座裡,教授們詳細地向同學們介紹了有關中國的政治、歷史、文化等,同學們亦是積極提問,通過交流,使香港的大學生對祖國的國情有更深層次的了解。

### 參觀政府部門經驗寶貴

謝明輝說,在這次「旅程」中,他們有幸得到機會去參觀國家級政府部門以及內地知名的傳媒機構。參觀國務院新聞辦、北京電視台、北京日報等地,都讓「未來之星」們興奮不已。在北京日報的參訪經歷更是讓許多同學印象深刻,還記得當天的討論十分激烈,當中反映了各地不同的報業文化,讓大家重新思考不同文化下的傳媒採編觀點,增加了同學們對內地媒體的認識,亦增加了同學們對認識政府和社會的興趣。

謝明輝亦表示,在課堂上,經驗豐富的老教授們與「未來之星」一同分享了老北京的人和事,介紹了老北京的面貌以及首都悠久的歷史文化。這些「新鮮事兒」都給他們留下難忘的記憶。

### 志願者讚港生思維活躍

來自中國傳媒大學的志願者胡俊逸表示,能夠作為志願者接待和幫助香港大學生是他的榮幸。他說:「感謝香港文匯報和未來之星同學會,是它們把香港的同學不遠萬里帶到北京,才使我們有如此寶貴的零距離交流的機會。」

有朋自遠方來,不亦樂乎?中國傳媒大學的志願者已連續5年為「未來之星」服務,胡俊逸說,他是一名大四的學生,能在畢業前夕和來自香港的同學們一起學習訪問,感到非常高興。這幾天裡,胡俊逸與香港大學生建立了深厚的友誼,同時也被香港同學優秀的品格、格物致知的學習態度深深打動。是「未來之星」的親切、友好讓志願者感到溫暖,是「未來之星」的活潑開朗給志願者帶來了新鮮的力量,是「未來之星」活躍的思維和國際化的視野給志願者帶來了更廣闊的天地。

胡俊逸說,8天的朝夕相處令志願者與未來之星結下了深厚的友誼,他希望兩地的傳媒業學生能夠在未來共同奮鬥,為中國的傳媒事業貢獻力量。

## 連續5年承辦 傳媒大專育人才

香港文匯報訊(記者 江鑫燭、李茜婷 北京報道)中國傳媒大學黨委副書記田維義在結業典禮上對參加國情課程班的同學表示熱烈祝賀。他表示,國情課程班是溝通兩地大學生的橋樑,多年來一批批港生通過各種活動,親身體會了祖國的社會、經濟、文化及傳媒行業的發展,希望同學們要努力為香港發展和祖國繁榮作出貢獻。

田維義說,受教育部委託,中國傳媒大學已經連續5年承辦「未來之星」活動,接待了來自香港的6所大學、500多名傳媒專

業學生前往訪問和交流。通過參觀學習和交流,同學們加深了對國情的認識,提高了專業素養,增強了民族自豪感,開拓了人生視野。活動同時也加強了兩地之間傳媒界和傳媒業界的交互,為培養有理想、有抱負、專業強的未來傳媒人才起到了重要推動作用。

田維義希望在今年的青年學子都能在未來實現自己的人生夢想,成為傳媒領域閃閃發光、熠熠生輝的新星,也成為祖國和香港未來繁榮發展的建設者和貢獻者。